DZA







Sosnowiec, 17 listopada 2020 roku









Rafał Łydek








Dyrektor Miejskiego Zakładu









Usług Komunalnych 









w miejscu

WNIOSEK    ZP/124/2020  

Podstawa prawna:

-
ustawa Prawo zamówień Publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 z późniejszymi zmianami),
-
ustawa Prawo energetyczne ((tekst jednolity: Dz. U. z 2020 r., poz. 833 z późniejszymi zmianami).
W sprawie:
Zakupu energii cieplnej (centralnego ogrzewania) 
dla obiektów Miejskiego Zakładu Usług Komunalnych w Sosnowcu

wraz z usługą jej przesyłu i dystrybucji
Niniejszym wnioskuję o zatwierdzenie trybu :
ZAMÓWIENIA Z WOLNEJ RĘKI

zgodnie z poniższym uzasadnieniem.

U Z A S A D N I E N I E

System ciepłowniczy miasta Sosnowca zasilany jest ze źródeł zlokalizowanych na terenie miasta (ArcelorMittal Poland S.A Oddział w Sosnowcu) oraz zewnętrznego źródła ciepła, włączonych w system ciepłowniczy miasta tj. Elektrociepłownia Będzin.
Ciepło z Elektrociepłowni Będzin Sp. z o.o.. zasila system ciepłowniczy TAURON Ciepło Sp. z o.o., które pełni rolę dystrybutora ciepła z EC Będzin. Na terenie Miasta Sosnowca TAURON Ciepło 
Sp. z o.o. rozprowadza ciepło trzema trasami przesyłowymi, tj. magistralami nr 1, nr 4 i nr 5.

Łącznie poprzez system ciepłowniczy eksploatowany przez TAURON Ciepło Sp. z o.o. w Katowicach dostarczane jest około 45% ciepła dla ogólnego zaopatrzenia odbiorców w Sosnowcu. 

Miejski Zakład Usług Komunalnych dokonywał zakupu ciepła dla obiektów znajdujących się w jego strukturze na podstawie Umowy sprzedaży ciepła Nr UW/27/MZUK/27/20 z dnia 10 grudnia 2019 roku
z okresem obowiązywania do 31 grudnia 2020 roku.
Jedynym wykonawcą kompleksowej dostawy ciepła zakupionego od wytwórcy, oraz dystrybucji 
i przesyłu ciepła do odbiorcy za pomocą sieci ciepłowniczej do obiektów znajdujących się w strukturze organizacyjnej Miejskiego Zakładu Usług Komunalnych w Sosnowcu jest: TAURON Ciepło Sp. z o.o. 
(ul. Grażyńskiego 49, 40-126 Katowice). 
TAURON Ciepło Sp. z o.o. to podmiot prowadzący działalność gospodarczą w zakresie:

-
wytwarzania (koncesja PURE nr WCC/357/216/U/2/98/PK z dnia 26 października 1998 roku 
z późn. zm), 
-
przesyłania i dystrybucji (koncesja PURE nr PCC/367/216/U/2/98/PK z dnia 9 listopada 1998 roku z późn. zm.) 
oraz 
-
obrotu ciepłem (koncesja PURE nr OCC/105/216/U/2/98/PK z dnia 26 października 1998 roku).

Wszystkie urządzenia ciepłownicze (centralnego ogrzewania) w użytkowanych przez jednostkę budynkach są przystosowane do sieci ciepłowniczej wchodzącej  w skład TAURON Ciepło Sp. z o.o. 
W związku z powyższym jest to jedyny możliwy w tym przypadku wykonawca zamówienia publicznego        w zakresie dostawy i przesyłu/dystrybucji ciepła (centralnego ogrzewania) do ww. obiektów. 
Zgodnie z art. 67 ust.1 pkt.1 lit. a) ustawy Prawo zamówień publicznych zamawiający ma możliwość skorzystania z trybu udzielenia zamówienia publicznego z wolnej ręki mimo, iż tryb ten stanowi odstępstwo od zasady konkurencyjności i może być stosowany jedynie w przypadkach szczególnych, wyraźnie i enumeratywnie wyliczonych przez ustawodawcę. Dlatego mając powyższe na uwadze postanowiono skorzystać z uprawnień przewidzianych w ustawie i zastosować tryb zamówienia z wolnej ręki. Zgodnie bowiem z art. 67 ust.1 pkt. 1 lit.a) ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający może udzielić zamówienia z wolnej ręki, w przypadku gdy dostawy, usługi lub roboty budowlane mogą być świadczone przez jednego wykonawcę z przyczyn technicznych o obiektywnym charakterze. Sam ustawodawca przewiduje możliwość skorzystania z tej procedury przy udzielaniu zamówienia publicznego w zakresie dostawy ciepła z sieci ciepłowniczej i usługi przesyłowej lub dystrybucyjnej ciepła, czego wyrazem jest uregulowanie zawarte w przepisie art. 67 ust. 3 pkt.1 lit. c) i e) powołanej ustawy. Zastosowanie trybu udzielenia zamówienia z wolnej ręki zgodnie z powołaną podstawą prawną pozostaje w zgodzie z poszanowaniem zasad celowego, efektywnego a przede wszystkim oszczędnego wydatkowania środków publicznych. 
Biorąc pod uwagę wskazany powyżej stan faktyczny i prawny a w szczególności fakt, iż do dalszego prawidłowego funkcjonowania zamawiającego konieczne jest ww. zamówienie, w konsekwencji uznać należy, iż zostały spełnione przesłanki z art. 67 ust.1 pkt.1 lit. a) ustawy Prawo zamówień publicznych. Zastosowanie w opisanej sytuacji trybu zamówienia z wolnej ręki w żadnej mierze nie narusza zasad udzielania zamówień publicznych.

Nadmieniam, iż zgodnie z dotychczasowymi Uchwałami Rady Miejskiej w Sosnowcu w sprawie budżetu miasta Sosnowca na kolejne lata należy uznać upoważnienie Prezydenta Miasta do przekazania uprawnień jednostkom budżetowym miasta do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja     w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa      w roku następnym.


W związku z powyższym wnioskuję o zawarcie umowy kompleksowej dostawy ciepła dla Miejskiego Zakładu Usług Komunalnych w Sosnowcu z TAURON Ciepło Sp. z o.o.
Na tym wniosek zakończono i podpisano :

Potwierdzam zabezpieczenie środków finansowych na realizację przedmiotowego zamówienia:

105 691,06 zł netto, 130 000,00 zł brutto

(podpis Głównego Księgowego)
DZA/          /2020





Sosnowiec, 
TAURON Ciepło Sp. z o.o.
ul. Grażyńskiego 49

40-126 Katowice

Dział Obsługi Klienta

Niniejszym, udzielając zamówienia z wolnej ręki na podstawie art. 67 ust. 3 pkt.1 lit. c) i e) ustawy Prawo zamówień publicznych, proszę o zawarcie umowy w sprawie zakupu energii cieplnej (centralnego ogrzewania) dla obiektów Miejskiego Zakładu Usług Komunalnych w Sosnowcu wraz z usługą jej przesyłu i dystrybucji, na rok 2021.
W załączeniu: Dane charakteryzujące ogrzewane obiekty

